
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

SMA NEGERI 2 LUWUK 

Sosiologi 
:X/Ganjil 
RAGAM GEJALA SOSIAL DI MASYARAKAT 

Sekolah 
Mata Pelajaran 
Kelas/Semester 
Materi Pokok 
Alokasi Waktu :10 Menit 

A. Tujuan Pembelajaran 
Melalui model pembelajaran discovery learning, dengan metode literasi dan presentasi siswa mampu menganalisis ragam 
gejala social dimasyarakar dengan mengembangkan sikap ingin tahu, berpikir kritis, disiplin, kreatif,, kerjasama, serta 
mengembangkan budaya literasi dan komunikasi 

Media, Alat/Bahan, Sumber Belajar 
Lembar kerja siswa, Lembar penilaian 
:Spidol, papan tulis dan laptop/infocus 
Buku Sosiologi siswa kelas X. Kemendikbud Tahun 2016, Internet

Media 

Alat/Bahan 

Sumber Belajar

B. Langkah langjkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan (2 menit) 

- Melakukan Pembukaan dengan salam pembuka dan doa untuk memulai pembelajaran, memeriksa kehadiran peserta didik 

sebagai bentuk sikap disiplin
- Mengaitkan tema atau kegiaan pembelajaran yang akan dilakukan dengan pengalaman peserta didik dan materi pertemuan 
sebelumnya atau mengajukan beberapa pertanyaan terkait materi yang akan dilaksanakan selanjutnya 

Menyampaiakn motivasi tentang apa yang dapa diperoleh dengan mempelajari ragam gejala social dimasyarakat 

Kegiatan Inti (6 menit): 

Kegiatan Literasi 
Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca, dan menuliskannya kembali. Mereka diberi 
tayangan bahan bacaan terkait ragam gejala social dimasyarakat 
- CriticalThinking: 

Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum dipahami, dimulai dari 
pertanyaan faktual sampai pertanyaan yang bersifat hipotetik pertanyaan harus tetap berkaitan dengan ragam gejala social 

dimasyarakat 
Collaboration 

Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, mengumpulkan informasi, mempresentasikan 
ulang, dan saling bertukar informasi , mempresentasikan ulang, saling bertukar infomasi, mengenai ragam gejala social 

dimasyarakat 
- Communication: 

Peserta didk memperesentasikan hasil kerja kelompok atau individu secara klasikal, mengemukakan pendapat atas 
presentasi 

- Creativity: 

Guru dan peserta didik membuat rangkuman/ simpulan tentang hal hal yang telah dipelajari terkait peran ragam gejala 
social dimasyarakat. Peserta didik diberi kesempatan untuk menanyakan kembali hal hal yang belum dipahami

Kegiatan Penutup(2 menit):

Peserta didik dan guru melakukan refleksi dan membuat rangkuman/ simpulan tentang materi dalam kegiatan 
pembelajaran yang baru saja dilakukan 
Guru menutup pembelajaran dengan berdoa dan salam penutup 

C. Penilaian Hasil Pembelajaran; 

Sikap: obsrvasi terhadap pesrta didik yang aktif saat pembelajaran berlangsung (jurnal harian)
- Pengetahuan Test Penilaian (Uraian)
- Penilaian Keterampilan; Penilaian Diskusi

Mengetahui Luwuk, Juli 2020 

Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran 

Drs. ARDI, MM 
NIP. 19681028 199503 1002 

MASRIA YUSUE, S.Sos 
NIP. 19740612 200903 2002 



PENILAIAN SIKAP 

Satuan Pendidikan : SMAN 2 LUWUK 

Mata Pelajaran 
Kelas /Semester 

:Sosiologi 
:X/Ganjil 
: 2020/2021 TahunPelajaran 

Materi Ragam gejala social dimasyarakat 

Indikator Penilaian 
T RATA- KRITERIA DESKRIPSI 

NILAI 
Disiplin Keaktifan Interaksi 

Bersikap 
Kritis 

Nama Rasa 
No antar RATA 

Siswa ingin 
kelompok tahu 

DST | 

Kriteria Penilaian 
Nilai Kualitatif Nilai Kuantitatif 

>92 
A 4 

84-92 
75-83 

B 

C 
<75 D 

Kriteria Pengamatan sikap 
Kriteria Skor Indikator 

| Rasa ingin tahu 

Bersikap Kritis 
| Disiplin 
Keaktifan 

|Interaksi antar kelompok 

KET: SKOR 4 INDIKATOR SANGAT TINGGI 
SKOR 3 INDIKATOR TINGGI 

SKOR 2 INDIKATOR SEDANG 

SKOR 1 INDIKATOR RENDAH 



PENILAIAN PENGETAHUAN 

SOAL URAIAN: 

1. JELASKAN PENGERTIAN GEJALA SOSIAL! 

2. SEBUTKAN 4 GEJALA SOSIAL BERDASARKAN PENYEBABNYA! 

3. JELASKAN 5 RAGAM GEJALA SOSIAL DIMASYARAKAT YANG DISEBABKAN 

OLEH PERUBAHAN SOSIAL 

4. SEBUTKAN 2 CONTOH GEJALA WESTERNISASI YANG ADA DISEKITARMU! 

5. BAGAIMANA SIKAPMU MENGHADAPI ARUS BUDAYA ASING YANG SEDANG 

MARAK SAAT INI ! 

RUBRIK PENILAIAN PENGETAHUAN 
TOTAL NILAI PER SOAL

3 
NO NAMA 

SISWA 4 NILAI 

DST 
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